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öffentlich 

Antwort der Landesregierung auf eine Kleine Anfrage zur schriftlichen 
Beantwortung 
– 
 
Mitglied des Landtages Henriette Quade (fraktionslos) 
 
 
Niederlassungserlaubnis und Einbürgerung in Sachsen-Anhalt in 2025 
 
Kleine Anfrage - KA 8/3632 
 
 
Sehr geehrter Herr Präsident, 
 
beigefügt übersende ich Ihnen die Antwort der Landesregierung - erstellt vom Ministerium 
für Inneres und Sport - auf die o. g. Kleine Anfrage. 
 
Mit freundlichen Grüßen 
in Vertretung 
 
 
 
Klaus Zimmermann 



Antwort der Landesregierung auf eine Kleine Anfrage zur schriftlichen
Beantwortung
Abgeordnete Henriette Quade (fraktionslos)

Niederlassungserlaubnis und Einbürgerung in Sachsen-Anhalt in 2025
Kleine Anfrage — KA 8/3632

Antwort der Landesregierung erstellt vom Ministerium für Inneres und Sport

Vorbemerkung der Landesregierung:

Der Vollzug des Aufenthaltsgesetzes (AufenthG) obliegt mit Blick auf 

aufenthaltsrechtliche Maßnahmen und Entscheidungen nach § 1 Abs. 1 Nr. 13 der 

Allgemeinen Zuständigkeitsverordnung für die Gemeinden und Landkreise zur 

Ausführung von Bundesrecht (AllgZustVO-Kom) den Landkreisen und kreisfreien Städten 

als Aufgabe des übertragenen Wirkungskreises. Das Gleiche gilt für die aus dem 

Staatsangehörigkeitsgesetz resultierende Aufgabe der Einbürgerung (§ 1 Abs. 1 Nr. 1 

Buchst, a AllgZustVO-Kom). Die Landesregierung ist vor diesem Hintergrund bei der 
Beantwortung der im Rahmen der Kleinen Anfrage gestellten Fragen auf die Übermittlung 

der erbetenen Angaben durch diese Kommunen angewiesen, soweit nicht 

entsprechende Landes- oder Bundesstatistiken vorliegen.

Liegen zur Beantwortung einer Frage die benötigten Angaben von Kommunen nicht vor, 

insbesondere, weil diese dort nicht statistisch erfasst werden und die betroffenen 

Kommunen auch nicht in der Lage waren, ihre Akten im Sinne der jeweiligen 

Fragestellung in der für die Beantwortung der Kleinen Anfrage zur Verfügung stehenden 

Zeit und bei fortwährender Aufgabenerledigung händisch auszuwerten, wird hierauf mit 

der Eintragung „keine Angaben" (k. A.) hingewiesen.

Frage 1:
Wie viele Anträge auf Erteilung einer Niederlassungserlaubnis wurden in 2025 in 

Sachsen-Anhalt gestellt, wie viele wurden 2025 erteilt und wie viele Verfahren sind 

noch anhängig? Bitte aufschlüsseln nach Rechtsgrundlage, Datum der



Antragstellung, Landkreisen/kreisfreie Städte und nach den 15 wichtigsten 

Herkunftsländern differenzieren.

Frage 2:
Wie viele der Anträge aus Frage 1 wurden nicht innerhalb der sogenannten 
„Regelbearbeitungszeit" von sechs Monaten beschieden? Bitte aufschlüsseln 

nach Landkreisen/kreisfreie Städte.

Antwort auf Fragen 1 und 2:
Die Fragen 1 und 2 werden zusammenhängend beantwortet.

Weder das AufenthG noch eine Verwaltungsvorschrift sehen eine Regelbearbeitungszeit 

für Anträge auf Erteilung einer Niederlassungserlaubnis vor. Die von den 
Ausländerbehörden übermittelten Angaben sind der Anlage 1 zu entnehmen. Im Übrigen 

wird auf die Vorbemerkung der Landesregierung verwiesen.

Frage 3:
Welche Erkenntnisse hat die Landesregierung über eingelegte Rechtsbehelfe in 

den in Frage 1 genannten Verfahren?

Antwort auf Frage 3:
Die von den Ausländerbehörden übermittelten Angaben zu eingelegten Rechtsbehelfen 

in Verfahren auf Erteilung einer Niederlassungserlaubnis sind der Anlage 2 zu 

entnehmen. Im Übrigen wird auf die Vorbemerkung der Landesregierung verwiesen.

Frage 4:
Wie viele Personen lebten zu dem Stichtag 31.12.2025 mit einer 

Niederlassungserlaubnis nach § 26 Abs. 2, 4 AufenthG in Sachsen-Anhalt? Bitte 
nach Absätzen differenzieren sowie nach Geschlecht, Alter 0 bis 17 oder über 17 

Jahre, Landkreisen/kreisfreie Städte und den 15 wichtigsten Herkunftsländern 

aufschlüsseln.



Antwort auf Frage 4:
Zum Stichtag 31. Dezember 2025 waren in Sachsen-Anhalt im Ausländerzentralregister 

insgesamt 2.039 Personen, die im Besitz einer Niederlassungserlaubnis nach § 26 

Abs. 3 AufenthG waren, und 1.220 Personen, die im Besitz einer 

Niederlassungserlaubnis nach § 26 Abs. 4 AufenthG waren, erfasst. Fallzahlen einer 

Niederlassungserlaubnis nach § 26 Abs. 2 AufenthG können nicht benannt werden, da 

§ 26 Abs. 2 AufenthG keine Rechtsgrundlage für die Erteilung einer 

Niederlassungserlaubnis darstellt.

Die weiteren Angaben sind den Anlagen 3 bis 5 zu entnehmen.

Frage 5:
Wie viele Anträge auf Einbürgerung wurden in 2025 in Sachsen-Anhalt gestellt 

beziehungsweise wie viele Personen wurden 2025 eingebürgert? Bitte 

aufschlüsseln auf Datum der Antragstellung, Landkreis/kreisfreie Stadt, Alter, 

Geschlecht, Staatsangehörigkeit der Antragsteller*innen, Einzelperson oder 

Familienverband mit minderjährigen Kindern und Aufenthaltserlaubnis der 

Antragsteller*innen.

Antwort auf Frage 5:
Die Anzahl der im Jahr 2025 gestellten Anträge auf Einbürgerung und die Anzahl der 

Einbürgerungen im Jahr 2025 ist der nachfolgenden Übersicht zu entnehmen.

Kommune
Anzahl 

Einbürgerungsanträge 
in 2025

Anzahl 
Einbürgerungen 

in 2025
kreisfreie Stadt

Dessau-Roßlau 41 225

Halle (Saale) 1.125 580

Landeshauptstadt Magdeburg 942 538

Landkreis

Altmarkkreis Salzwedel 102 79

Anhalt-Bitterfeld 81 28



Börde 378 150

Burgenlandkreis 243 215

Harz 309 200

Jerichower Land 131 49

Mansfeld-Südharz 212 186

Saalekreis 462 221

Salzlandkreis 412 263

Stendal 176 54

Wittenberg 124 5

Die Angaben zu den Einbürgerungen im Jahr 2025 beruhen auf den Angaben der 

Staatsangehörigkeitsbehörden und sind vorläufig. Angaben zur Einbürgerungsstatistik 

2025 haben die Staatsangehörigkeitsbehörden dem Statistischen Landesamt Sachsen­

Anhalt zum 1. März 2026 mitzuteilen. Nach Auskunft des Statistischen Landesamtes 

Sachsen-Anhalt werden die offiziellen Ergebnisse der Einbürgerungsstatistik 2025 

voraussichtlich im Mai/Juni 2026 veröffentlicht. Im Übrigen wird auf die Vorbemerkung 

der Landesregierung verwiesen.

Die im Jahr 2025 eingebürgerten Personen hatten folgende Staatsangehörigkeiten: 

Bulgarien, Finnland, Griechenland, Polen, Portugal, Rumänien, Ungarn, Albanien, 
Belarus, Georgien, Kosovo, Mazedonien, Nordmazedonien, Russland, Serbien, Türkei, 

Ukraine, Ägypten, Benin, Eritrea, Ghana, Kamerun, Malaysia, Tunesien, Brasilien, USA, 

Afghanistan, Armenien, Aserbaidschan, China, Indien, Irak, Iran, Jemen, Kasachstan, 

Kambodscha, Libanon, Syrien, Vietnam.

Hinsichtlich der erbetenen Angaben zur Einbürgerung nach dem Datum der 

Antragstellung, Einzelperson oder Familienverband mit minderjährigen Kindern und 

Aufenthaltserlaubnis der Antragstellerinnen und Antragsteller wird auf die Vorbemerkung 

der Landesregierung verwiesen.

Frage 6:
Wie viele der Anträge aus Frage 5 wurden nicht innerhalb der sogenannten



„Regelbearbeitungszeit" von sechs Monaten beschieden? Bitte aufschlüsseln 
nach Landkreisen/kreisfreie Städte.

Antwort auf Frage 6:

Die Anzahl der Anträge auf Einbürgerung, welche nicht innerhalb der 
Regelbearbeitungszeit beschieden wurden, ist der nachfolgenden Übersicht zu 

entnehmen.

Kommune

kreisfreie Stadt

Anzahl nicht beschiedener 
Einbürgerungsanträge 

innerhalb der Regelbearbeitungszeit

Dessau-Roßlau k. A.

Halle (Saale) k. A.

Landeshauptstadt Magdeburg k. A.

Landkreis

Altmarkkreis Salzwedel k. A.

Anhalt-Bitterfeld 81

Börde 370

Burgenlandkreis 239

Harz k. A.

Jerichower Land 131

Mansfeld-Südharz 209

Saalekreis 436

Salzlandkreis 412

Stendal 168

Wittenberg 120

Im Übrigen wird auf die Vorbemerkung der Landesregierung verwiesen.

Frage 7:
Wie viele der Anträge aus Frage 5 wurden positiv beschieden, negativ beschieden 

(hier bitte unter Angabe der Begründung), wie viele Anträge auf Einbürgerung



waren zu dem Stichtag 31.12.2025 jeweils noch anhängig und welche Erkenntnisse 
hat die Landesregierung über eingelegte Rechtsbehelfe in 

Einbürgerungsverfahren?

Antwort auf Frage 7:

Von den Anträgen aus Frage 5 wurden im Jahr 2025 insgesamt 221 Anträge positiv sowie 

84 Anträge negativ beschieden.

Die Angaben zur Anzahl der positiv und negativ beschiedenen Verfahren beruhen auf 

den Angaben der Staatsangehörigkeitsbehörden und sind vorläufig. Angaben zur 

Einbürgerungsstatistik 2025 haben die Staatsangehörigkeitsbehörden dem Statistischen 

Landesamt Sachsen-Anhalt zum 1. März 2026 mitzuteilen. Nach Auskunft des 

Statistischen Landesamtes Sachsen-Anhalt werden die offiziellen Ergebnisse der 
Einbürgerungsstatistik 2025 voraussichtlich im Mai/Juni 2026 veröffentlicht.

Zum Stichtag 31. Dezember 2025 waren noch insgesamt 8.437 Anträge auf 

Einbürgerung anhängig.

Im Jahr 2025 wurden in Verfahren auf Einbürgerung insgesamt 178 Rechtsbehelfe 

eingelegt.

Im Übrigen wird auf die Vorbemerkung der Landesregierung verwiesen.

Frage 8:
Welche Erkenntnisse hat die Landesregierung über die gegenwärtige 

durchschnittliche Wartezeit auf eine Bescheidung des Antrags in den einzelnen 
Einbürgerungsbehörden? Bitte aufschlüsseln nach Landkreisen/kreisfreien 

Städten.

Antwort auf Frage 8:
Die durchschnittlichen Bearbeitungszeiten bis zur Entscheidung über einen 

Einbürgerungsantrag ist der nachfolgenden Übersicht zu entnehmen.



Kommune durchschnittliche Bearbeitungszeit

kreisfreie Stadt

Dessau-Roßlau 12 bis 24 Monate

Halle (Saale) 18 bis 18 Monate

Landeshauptstadt Magdeburg 6 bis 30 Monate

Landkreis

Altmarkkreis Salzwedel 6 bis 18 Monate

Anhalt-Bitterfeld 24 Monate

Börde 18 Monate

Burgenlandkreis 8 bis 15 Monate

Harz 13 Monate

Jerichower Land 12 Monate

Mansfeld-Südharz 9 bis12 Monate

Saalekreis 6 bis 9 Monate

Salzlandkreis 18 Monate

Stendal 14 Monate

Wittenberg 19 Monate

Im Übrigen wird auf die Vorbemerkung der Landesregierung verwiesen.



Anzahl der von dem Kommunen mitgeteilten Anträge im Jahr 2025

Landkreis/kreisfreie Stadt: Altmarkkreis Salzwedel

Anlage 1 
zur Beantwortung der 

Fragen 1 und 2 
der Kleinen Anfrage 8/3632 vom 04.03.2026

Niederlassungserlaubnisse im
Jahr 2025

Datum der An­
tragstellung im 

Jahr 2025

Anzahl der 
Anträge im Jahr 

2025 gesamt

davon 
Bearbeitungs­
zeit von mehr 
als 6 Monaten

1.

2.

nach § 9 AufenthG 
(allgemein)
nach § 18c Abs. 1 AufenthG 
(Fachkräfte)
nach § 18c Abs. 2 AufenthG 
(Inhaber einer Blauen Karte 
EU)

nach § 18c Abs. 3 AufenthG 
(besonders hochqualifizierte
Fachkräfte)

nach § 21 Abs. 4 AufenthG 
(3 Jahre selbstständige 
Tätigkeit)

nach § 23 Abs. 2 AufenthG

nach § 23 Abs. 4 AufenthG 
(Resettlement)

nach § 26 Abs. 3 AufenthG

nach § 26 Abs. 4 AufenthG 
(aus humanitären Gründen 
nach 5 Jahren)

nach § 28 Abs. 2 AufenthG 
(Familienangehörige von 
Deutschen)

nach § 31 Abs. 3 AufenthG 
(eigenständiges
Aufenthaltsrecht der 
ausländischen Ehegatten)

nach § 35 AufenthG 
(Kinder)
nach § 38 Abs. 1 Nr. 1 
AufenthG (ehemalige 
Deutsche)

15 wichtigste
Herkunftländer (mit
Sortierung u. Fallzahlen)

k.A. k.A. k.A.

Anzahl der 
erteilten Nie- 
derlassungs- 

erlaubnisse im
Jahr 2025 
gesamt 

7

Anzahl der 
noch nicht 

beschiedenen 
Anträge 
(Stichtag

31.12.2025)

k.A.

k.A.

k.A.

k.A.

k.A.

k.A.

k.A.

k.A.

k.A.

k.A.

k.A.

k.A.

k.A.

k.A.

k.A.

k.A.

k.A.

k.A.

k.A.

k.A.

k.A.

k.A.

k.A.

k.A.

k.A.

k.A.
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k.A.

k.A.

k.A.

k.A.

k.A.

k.A.

k.A.

k.A.

k.A.

k.A.

k.A.

k.A.

k.A.

2

5

0

1

2

0

5

3

19

0

7

0

k.A.

k.A.

k.A.

k.A.

k.A.

k.A.

k.A.

k.A.

k.A.

k.A.

k.A.

k.A.

k.A.

k.A.



Landkreis/kreisfreie Stadt: Anhalt-Bitterfeld

Niederlassungserlaubnisse im
Jahr 2025

nach § 9 AufenthG
(allgemein)
nach § 18c Abs. 1 AufenthG
(Fachkräfte)
nach § 18c Abs. 2 AufenthG 
(Inhaber einer Blauen Karte 
EU)

nach § 18c Abs. 3 AufenthG 
(besonders hochqualifizierte 
Fachkräfte)

nach § 21 Abs. 4 AufenthG 
(3 Jahre selbstständige 
Tätigkeit)

nach § 23 Abs. 2 AufenthG

1.

nach § 23 Abs. 4 AufenthG
(Resettlement)

nach § 26 Abs. 3 AufenthG

nach § 26 Abs. 4 AufenthG 
(aus humanitären Gründen 
nach 5 Jahren)

nach § 28 Abs. 2 AufenthG 
(Familienangehörige von 
Deutschen)

nach § 31 Abs. 3 AufenthG 
(eigenständiges
Aufenthaltsrecht der 
ausländischen Ehegatten) 
nach § 35 AufenthG 
(Kinder) 
nach § 38 Abs. 1 Nr. 1 
AufenthG (ehemalige 
Deutsche)

2.
15 wichtigste
Herkunftländer (mit
Sortierung u. Fallzahlen)

Datum der An­
tragstellung im 

Jahr 2025

k.A.

k.A.

k.A.

k.A.

k.A.

k.A.

k.A.

k.A.

k.A.

k.A.

k.A.

k.A.

k.A.

Anzahl der 
Anträge im Jahr 

2025 gesamt

k.A.

k.A.

k.A.

k.A.

k.A.

k.A.

k.A.

k.A.

k.A.

k.A.

k.A.

k.A.

k.A.

k.A.

davon 
Bearbeitungs­
zeit von mehr 
als 6 Monaten

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

k.A.
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Anzahl der 
erteilten Nie­
derlassungs­

erlaubnisse im
Jahr 2025 
gesamt

35

22

5

0

0

3

0

23

17

33

1

24

0

Syrien (23)
Vietnam (15) 

Afghanistan (13) 
Türkei (13) 
Russische

Föderation (12) 
Bosnien u. Her­
zegowina (11) 
Albanien (9) 

Indien (9) 
Ukraine (8) 

sonst wenige 
bzw. Einzel­

personen

Anzahl der 
noch nicht 

beschiedenen 
Anträge 
(Stichtag

31.12.2025)

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

k.A.



Landkreis/kreisfreie Stadt: Börde

Niederlassungserlaubnisse im
Jahr 2025

Datum der An­
tragstellung im 

Jahr 2025

Anzahl der 
Anträge im Jahr 

2025 gesamt

davon 
Bearbeitungs­
zeit von mehr 
als 6 Monaten

Anzahl der 
erteilten Nie­
derlassungs­

erlaubnisse im
Jahr 2025 
gesamt

Anzahl der 
noch nicht 

beschiedenen 
Anträge 
(Stichtag

31.12.2025)

1.

nach § 9 AufenthG 
(allgemein)

04.03.2025
24.07.2025
18.09.2025
26.09.2025
30.09.2025
20.11.2025
04.12.2025

7 0 6 1

nach § 18c Abs. 1 AufenthG 
(Fachkräfte)

nach § 18c Abs. 2 AufenthG 
(Inhaber einer Blauen Karte 
EU)

nach § 18c Abs. 3 AufenthG 
(besonders hochqualifizierte 
Fachkräfte)

nach § 21 Abs. 4 AufenthG 
(3 Jahre selbstständige 
Tätigkeit)

nach § 23 Abs. 2 AufenthG

nach § 23 Abs. 4 AufenthG 
(Resettlement)

nach § 26 Abs. 3 AufenthG

nach § 26 Abs. 4 AufenthG 
(aus humanitären Gründen 
nach 5 Jahren)

nach § 28 Abs. 2 AufenthG 
(Familienangehörige von 
Deutschen)

04.03.2025
05.05.2025
06.08.2025

15.05.2025
29.09.2025

0

0

0

0

27.03.2026
14.05.2025
20.05.2025
01.07.2025
01.07.2025
12.08.2025
31.01.2025
13.02.2025
07.05.2025
15.05.2025
10.06.2025
02.09.2025
07.10.2025
13.11.2025
17.11.2025
05.05.2025
14.05.2025
23.05.2025
11.06.2025
16.07.2025
19.08.2025
21.10.2025
27.11.2025
09.12.2025

3 0 4 1

2 0 3 0

0 0 0 0

0 0 0 0

0 0 0 0

0 0 0 0

6

9

9
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1

1

0

5

8

9

1

1

0



2.

nach § 31 Abs. 3 AufenthG 
(eigenständiges 
Aufenthaltsrecht der 
ausländischen Ehegatten)

nach § 35 AufenthG 
(Kinder)

nach § 38 Abs. 1 Nr. 1 
AufenthG (ehemalige
Deutsche)

15 wichtigste
Herkunftländer (mit
Sortierung u. Fallzahlen)

0

12.06.2025
10.07.2025
04.09.2025
21.10.2025
04.11.2025

0

0

5

0

Albanien (7)
Syrien (5), 

Afghanistan (5)
Türkei (5)
Russische

Föderation (3)
Ukraine (3)
China (2)
Eritrea (2)
Japan (1)

Irak (1)
Ukraine (1)

Südafrika (1)
Ägypten (1)
Kosovo (1)

Bosnien und
Herzegowina (1)
Kolumbien (1)

Mazedonien (1)
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0

0

0

k.A.

0

6

0

k.A.

0

0

0

k.A.



Landkreis/kreisfreie Stadt: Burgenlandkreis

Niederlassungserlaubnisse im
Jahr 2025

Datum der An­
tragstellung im 

Jahr 2025

Anzahl der 
Anträge im Jahr 

2025 gesamt

davon
Bearbeitungs­
zeit von mehr 
als 6 Monaten

Anzahl der 
erteilten Nie­
derlassungs­

erlaubnisse im
Jahr 2025 
gesamt

Anzahl der 
noch nicht 

beschiedenen 
Anträge 
(Stichtag

31.12.2025)

nach § 9 AufenthG 
(allgemein)

2x 02.10.2025
14.04.2025
04.02.2025
12.02.2025

2x 09.04.2025
12.08.2025
07.10.2025
27.02.2025
02.09.2025
15.06.2025
15.01.2025

13 2 16 k.A.

nach § 18c Abs. 1 AufenthG 
(Fachkräfte)

27.11.2025
08.08.2025
08.09.2025
31.07.2025
28.10.2025
31.01.2025
12.02.2025
04.07.2025
17.11.2025

9 0 10 k.A.

nach § 18c Abs. 2 AufenthG 
(Inhaber einer Blauen Karte 
EU)

03.04.2025
02.02.2025
27.02.2025
11.08.2025
13.05.2025

5 0 5 0

nach § 18c Abs. 3 AufenthG 
(besonders hochqualifizierte 
Fachkräfte)

05.08.2025 1 k.A. 1 0

nach § 21 Abs. 4 AufenthG 
(3 Jahre selbstständige 
Tätigkeit)

nach § 23 Abs. 2 AufenthG

nach § 23 Abs. 4 AufenthG 
(Resettlement)

0 0 0 0 0

0 0 0 0 0

0 0 0 0 0
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1.

nach § 26 Abs. 3 AufenthG

nach § 26 Abs. 4 AufenthG 
(aus humanitären Gründen 
nach 5 Jahren)

nach § 28 Abs. 2 AufenthG 
(Familienangehörige von 
Deutschen)

nach § 31 Abs. 3 AufenthG
(eigenständiges
Aufenthaltsrecht der 
ausländischen Ehegatten)

nach § 35 AufenthG 
(Kinder)

nach § 38 Abs. 1 Nr. 1 
AufenthG (ehemalige 
Deutsche)

2.
15 wichtigste
Herkunftländer (mit
Sortierung u. Fallzahlen)

22.10.2025
27.02.2025
17.01.2025
02.01.2025
30.07.2025
16.05.2025
20.05.2025

3x04.03.2025
21.08.2025
19.05.2025
09.04.2025
28.02.2025
15.07.2025
15.07.2025
20.05.2025
15.07.2025

20.01.2025
30.07.2025
19.03.2025

04.02.2025
23.10.2025
18.11.2025
29.05.2025
02.09.2025
08.05.2025
31.07.2025
05.11.2025
10.06.2025
22.04.2025
15.10.2025
27.05.2025
16.05.2025

0

28.02.2025
28.02.2025
09.04.2025
03.01.2025
31.03.2025
17.10.2025

0

18

3

13

0

6

0

Syrien (21)
Indien (8)
Eritrea (6)

Vietnam (6)
Türkei (5)

Bosnien und
Herzegowina (4)
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1

0

0

0

0

0

k.A.

30

4

21

0

9

0

k.A.

k.A.

k.A.

k.A.

0

k.A.

0

k.A.



Landkreis/kreisfreie Stadt: Dessau-Roßlau

Niederlassungserlaubnisse im
Jahr 2025

nach § 9 AufenthG 
(allgemein)
nach § 18c Abs. 1 AufenthG 
(Fachkräfte)
nach § 18c Abs. 2 AufenthG 
(Inhaber einer Blauen Karte 
EU)

nach § 18c Abs. 3 AufenthG 
(besonders hochqualifizierte 
Fachkräfte)

nach § 21 Abs. 4 AufenthG 
(3 Jahre selbstständige 
Tätigkeit)

nach § 23 Abs. 2 AufenthG

1.

nach § 23 Abs. 4 AufenthG 
(Resettlement)

nach § 26 Abs. 3 AufenthG

nach § 26 Abs. 4 AufenthG 
(aus humanitären Gründen
nach 5 Jahren)

nach § 28 Abs. 2 AufenthG 
(Familienangehörige von 
Deutschen)

nach § 31 Abs. 3 AufenthG 
(eigenständiges
Aufenthaltsrecht der 
ausländischen Ehegatten)
nach § 35 AufenthG 
(Kinder)
nach § 38 Abs. 1 Nr. 1 
AufenthG (ehemalige 
Deutsche)

Datum der An­
tragstellung im 

Jahr 2025

k.A.

k.A.

k.A.

k.A.

k.A.

k.A.

k.A.

k.A.

k.A.

k.A.

k.A.

k.A.

k.A.

Anzahl der 
Anträge im Jahr 

2025 gesamt

21

20

26

0

0

8

0

52

12

20

20

7

0

Seite 7 von 23

davon 
Bearbeitungs­
zeit von mehr 
als 6 Monaten

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

Anzahl der 
erteilten Nie­
derlassungs­

erlaubnisse im
Jahr 2025 
gesamt

21

20

26

0

0

8

0

52

12

20

20

7

0

Anzahl der 
noch nicht 

beschiedenen 
Anträge 
(Stichtag

31.12.2025)

k.A.

k.A.

k.A.

k.A.

k.A.

k.A.

k.A.

k.A.

k.A.

k.A.

k.A.

k.A.

k.A.



2.
15 wichtigste
Herkunftländer (mit 
Sortierung u. Fallzahlen)

Syrien 
Iran

Afghanistan 
Indien

Albanien 
Russische 
Föderation
Armenien

Bosnien und
Herzegowina 

Ägypten 
Vietnam
Eritrea 
China 

Nordmazedo­
nien

Serbien 
Benin

k.A. k.A. k.A.
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Landkreis/kreisfreie Stadt: Halle (Saale)

Niederlassungserlaubnisse im
Jahr 2025

Datum der An­
tragstellung im 

Jahr 2025

Anzahl der
Anträge im Jahr 

2025 gesamt

davon
Bearbeitungs­
zeit von mehr 
als 6 Monaten

Anzahl der 
erteilten Nie- 
derlassungs- 

erlaubnisse im
Jahr 2025 
gesamt

Anzahl der 
noch nicht 

beschiedenen 
Anträge 
(Stichtag

31.12.2025)

nach § 9 AufenthG 
(allgemein)

02.01.2025
05.06.2025
21.01.2025
09.02.2025
10.07.2025
12.02.2025
22.05.2025
25.07.2025
27.05.2025
18.03.2025
30.06.2025
08.07.2025
19.05.2025
21.05.2025
06.08.2025
25.07.2025
04.09.2025
01.08.2025
21.01.2025
04.09.2025
19.02.2025
14.01.2025
24.01.2025
10.06.2025
26.02.2025
04.03.2025
22.03.2025

27 5 24 2

nach § 18c Abs. 1 AufenthG 
(Fachkräfte)

12.05.2025
01.07.2025
08.04.2025
03.07.2025
14.01.2025
16.01.2025
03.01.2025
27.02.2025
14.09.2025
18.07.2025
08.05.2025
01.04.2025
21.03.2025
02.06.2025
23.01.2025
05.09.2025
05.06.2025
31.03.2025
10.06.2025

19 2 19 0
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1.

nach § 18c Abs. 2 AufenthG 
(Inhaber einer Blauen Karte 
EU)

nach § 18c Abs. 3 AufenthG 
(besonders hochqualifizierte 
Fachkräfte)

nach § 21 Abs. 4 AufenthG 
(3 Jahre selbstständige 
Tätigkeit)

nach § 23 Abs. 2 AufenthG

nach § 23 Abs. 4 AufenthG 
(Resettlement)

nach § 26 Abs. 3 AufenthG

03.03.2025 
26.02.2025 
05.08.2025 
14.01.2025
12.03.2025
15.07.2025 
03.02.2025
28.08.2025 
08.09.2025
17.09.2025 
20.10.2025
30.07.2025
13.02.2025
11.08.2025 
07.05.2025
10.03.2025
11.06.2025

0

20.03.2025

0

0

2x2.1., 2x7.1., 
2x16.1., 20.1.,
20.1., 2x21.1.,
23.1., 24.01.,

30.1., 31.1., 6.2.,
7.2., 9.2., 

2x10.2., 12.2.,
14.2., 17.2.,
19.2., 20.2.,

25.2., 28.2., 5.3.,
7.3., 18.3., 

4x19.3., 24.3.,
31.3., 2.4., 7.4.,

8.4., 10.4., 11.4., 
2x17.4., 30.4., 
3x6.5., 21.5.,

26.5., 2x30.5., 
2x10.6., 16.6.,

19.6., 3.7., 7.7.,
8.7., 9.7., 25.7., 
2x31.7., 12.8., 
3x15.8., 20.8.,
22.8., 25.8.,
10.9., 13.11.,
20.11., 2.12.,

11.12.

17

0

1

0

0

73
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1

0

0

0

0

12

17

0

1

0

0

63

0

0

0

0

0

10



nach § 26 Abs. 4 AufenthG 
(aus humanitären Gründen 
nach 5 Jahren)

11.04., 11.04.,
20.02., 11.06.,
19.05., 12.06.,
03.06., 24.04.,
26.06., 19.03.,
13.10., 02.06.,
22.09., 04.02.,
03.06., 06.11.,
15.09., 26.06.,
22.05., 11.09.,
26.03., 08.05.,
17.07., 12.02.,
28.08., 02.04.,
10.04., 18.03.,
03.04., 16.01.,
05.05., 28.01.,
07.04., 11.04.,
15.05., 24.02.,
27.03., 08.05.,

31.01.,

39 11 32 5

nach § 28 Abs. 2 AufenthG 
(Familienangehörige von 
Deutschen)

13.01.2025
23.07.2025
25.04.2025
14.08.2025
04.08.2025
03.02.2025
27.04.2025
10.06.2025
03.06.2025
18.03.2025
10.04.2025
23.04.2025
11.02.2025
09.05.2025
27.06.2025
02.12.2025
16.05.2025
16.07.2025
05.05.2025
10.06.2025

20 8 12 6

nach § 31 Abs. 3 AufenthG 
(eigenständiges 
Aufenthaltsrecht der 
ausländischen Ehegatten)

0 0 0 0 0

Seite 11 von 23



2.

nach § 35 AufenthG 
(Kinder)

nach § 38 Abs. 1 Nr. 1 
AufenthG (ehemalige
Deutsche)
15 wichtigste
Herkunftländer (mit
Sortierung u. Fallzahlen)

19.06.2025 
14.02.2025 
30.05.2025 
24.04.2025 
05.09.2025 
19.02.2025 
19.02.2025 
28.08.2025 
28.07.2025 
28.08.2025 
07.03.2025 
11.11.2025 
01.07.2025 
21.01.2025
21.01.2025 
20.02.2025 
06.02.2025 
25.04.2025 
12.05.2025 
29.07.2025 
08.05.2025 
02.07.2025 
27.05.2025 
28.05.2025

k.A.

24

k.A.
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1

k.A.

24

k.A.

0

k.A.



Landkreis/kreisfreie Stadt: Magdeburg

Niederlassungserlaubnisse  im
Jahr 2025

nach § 9 AufenthG 
(allgemein)
nach § 18c Abs. 1 AufenthG 
(Fachkräfte)
nach § 18c Abs. 2 AufenthG 
(Inhaber einer Blauen Karte 
EU)

nach § 18c Abs. 3 AufenthG 
(besonders hochqualifizierte
Fachkräfte)

nach § 21 Abs. 4 AufenthG 
(3 Jahre selbstständige 
Tätigkeit)

nach § 23 Abs. 2 AufenthG

1.

nach § 23 Abs. 4 AufenthG 
(Resettlement)

nach § 26 Abs. 3 AufenthG

nach § 26 Abs. 4 AufenthG 
(aus humanitären Gründen 
nach 5 Jahren)

nach § 28 Abs. 2 AufenthG 
(Familienangehörige von 
Deutschen)

nach § 31 Abs. 3 AufenthG 
(eigenständiges 
Aufenthaltsrecht der 
ausländischen Ehegatten)
nach § 35 AufenthG 
(Kinder)
nach § 38 Abs. 1 Nr. 1 
AufenthG (ehemalige 
Deutsche)

2.
15 wichtigste
Herkunftländer (mit
Sortierung u. Fallzahlen)

Datum der An­
tragstellung im 

Jahr 2025

k.A.

k.A.

k.A.

k.A.

k.A.

k.A.

k.A.

k.A.

k.A.

k.A.

k.A.

k.A.

k.A.

Anzahl der 
Anträge im Jahr 

2025 gesamt

k.A.

k.A.

k.A.

k.A.

k.A.

k.A.

k.A.

k.A.

k.A.

k.A.

k.A.

k.A.

k.A.

k.A.

davon
Bearbeitungs­
zeit von mehr 
als 6 Monaten

k.A.

k.A.

k.A.

k.A.

k.A.

k.A.

k.A.

k.A.

k.A.

k.A.

k.A.

k.A.

k.A.

k.A.
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Anzahl der 
erteilten Nie- 
derlassungs- 

erlaubnisse im
Jahr 2025 
gesamt

54

91

116

0

0

0

4

84

68

89

3

54

0

k.A.

Anzahl der 
noch nicht 

beschiedenen 
Anträge 
(Stichtag

31.12.2025)

k.A.

k.A.

k.A.

k.A.

k.A.

k.A.

k.A.

k.A.

k.A.

k.A.

k.A.

k.A.

k.A.

k.A.



Landkreis/kreisfreie Stadt: Harz

Niederlassungserlaubnisse  im
Jahr 2025

nach § 9 AufenthG 
(allgemein)
nach § 18c Abs. 1 AufenthG 
(Fachkräfte)
nach § 18c Abs. 2 AufenthG 
(Inhaber einer Blauen Karte 
EU)

nach § 18c Abs. 3 AufenthG 
(besonders hochqualifizierte 
Fachkräfte)

nach § 21 Abs. 4 AufenthG 
(3 Jahre selbstständige 
Tätigkeit)

nach § 23 Abs. 2 AufenthG

1.

nach § 23 Abs. 4 AufenthG 
(Resettlement)

nach § 26 Abs. 3 AufenthG

nach § 26 Abs. 4 AufenthG 
(aus humanitären Gründen 
nach 5 Jahren)

nach § 28 Abs. 2 AufenthG 
(Familienangehörige von 
Deutschen)

nach § 31 Abs. 3 AufenthG 
(eigenständiges 
Aufenthaltsrecht der 
ausländischen Ehegatten)
nach § 35 AufenthG 
(Kinder)
nach § 38 Abs. 1 Nr. 1 
AufenthG (ehemalige 
Deutsche)

2.
15 wichtigste
Herkunftländer (mit
Sortierung u. Fallzahlen)

Datum der An­
tragstellung im 

Jahr 2025

k. A.

k. A.

k. A.

k. A.

k. A.

k. A.

k. A.

k. A.

k. A.

k. A.

k. A.

k. A.

k. A.

Anzahl der 
Anträge im Jahr 

2025 gesamt

18

15

5

0

1

3

0

18

4

0

0

15

0

Vietnam 
Russische 
Föderation

Syrien 
Türkei
Ukraine 

Indonesien
Indien Berlarus

Bosnien 
Aserbaidschan 
Albanien China

Seite 14 von 23

davon
Bearbeitungs­
zeit von mehr 
als 6 Monaten

8

5

2

0

0

0

0

8

0

0

0

9

0

k.A.

Anzahl der 
erteilten Nie­
derlassungs­

erlaubnisse im
Jahr 2025 
gesamt

14

15

5

0

1

3

0

13

4

0

0

12

0

k.A.

Anzahl der 
noch nicht 

beschiedenen 
Anträge 
(Stichtag

31.12.2025)

4

0

0

0

0

0

0

5

0

0

0

3

0

k.A.



Landkreis/kreisfreie Stadt: Mansfeld-Südharz

Niederlassungserlaubnisse  im
Jahr 2025

nach § 9 AufenthG 
(allgemein)
nach § 18c Abs. 1 AufenthG 
(Fachkräfte)
nach § 18c Abs. 2 AufenthG 
(Inhaber einer Blauen Karte
EU) _____________
nach § 18c Abs. 3 AufenthG 
(besonders hochqualifizierte 
Fachkräfte)

nach § 21 Abs. 4 AufenthG 
(3 Jahre selbstständige 
Tätigkeit)

nach § 23 Abs. 2 AufenthG

1.

nach § 23 Abs. 4 AufenthG
(Resettlement)

nach § 26 Abs. 3 AufenthG

nach § 26 Abs. 4 AufenthG 
(aus humanitären Gründen 
nach 5 Jahren)

nach § 28 Abs. 2 AufenthG 
(Familienangehörige von 
Deutschen)

nach § 31 Abs. 3 AufenthG 
(eigenständiges 
Aufenthaltsrecht der 
ausländischen Ehegatten)
nach § 35 AufenthG
(Kinder)
nach § 38 Abs. 1 Nr. 1
AufenthG (ehemalige
Deutsche)

Datum der An­
tragstellung im 

Jahr 2025

k.A.

k.A.

k.A.

k.A.

k.A.

k.A.

k.A.

k.A.

k.A.

k.A.

k.A.

k.A.

k.A.

Anzahl der 
Anträge im Jahr 

2025 gesamt

k.A.

k.A.

k.A.

k.A.

k.A.

k.A.

k.A.

k.A.

k.A.

k.A.

k.A.

k.A.

k.A.

davon 
Bearbeitungs­
zeit von mehr 
als 6 Monaten

k.A.

k.A.

k.A.

k.A.

k.A.

k.A.

k.A.

k.A.

k.A.

k.A.

k.A.

k.A.

k.A.
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Anzahl der 
erteilten Nie­
derlassungs­

erlaubnisse im
Jahr 2025 
gesamt

6

3

3

0

0

0

0

9

8

9

0

8

k.A.

Anzahl der 
noch nicht 

beschiedenen 
Anträge 
(Stichtag

31.12.2025)

k.A.

k.A.

k.A.

k.A.

k.A.

k.A.

k.A.

k.A.

k.A.

k.A.

k.A.

k.A.

k.A.



2.
15 wichtigste
Herkunftländer (mit
Sortierung u. Fallzahlen)

k.A. k.A.

Russische 
Föderation (8) 

Syrien (5)
Vietnam (4) 
Indien (3)

Serbien (3) 
Afghanistan (3) 

Türkei (3)
Bosnien und 

Herzegowina (3) 
Aserbaidschan 

(2) 
Belarus (1) 

Albanien (1) 
Kolumbien (1) 

Nepal (1) 
Irak (1) 

Kosovo (1)
Thailand (1) 

Kenia (1)
Philippinien (1)

Ukraine (1) 
Pakistan (1) 
Somalia (1)

k.A.
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Landkreis/kreisfreie Stadt: Saalekreis

Niederlassungserlaubnisse im
Jahr 2025

nach § 9 AufenthG 
(allgemein)
nach § 18c Abs. 1 AufenthG 
(Fachkräfte)
nach § 18c Abs. 2 AufenthG 
(Inhaber einer Blauen Karte 
EU)

nach § 18c Abs. 3 AufenthG 
(besonders hochqualifizierte 
Fachkräfte)

nach § 21 Abs. 4 AufenthG 
(3 Jahre selbstständige 
Tätigkeit)

nach § 23 Abs. 2 AufenthG

1.

nach § 23 Abs. 4 AufenthG 
(Resettlement)

nach § 26 Abs. 3 AufenthG

nach § 26 Abs. 4 AufenthG 
(aus humanitären Gründen 
nach 5 Jahren)

nach § 28 Abs. 2 AufenthG 
(Familienangehörige von 
Deutschen)

nach § 31 Abs. 3 AufenthG 
(eigenständiges 
Aufenthaltsrecht der 
ausländischen Ehegatten)
nach § 35 AufenthG 
(Kinder)
nach § 38 Abs. 1 Nr. 1 
AufenthG (ehemalige 
Deutsche)

Datum der An­
tragstellung im 

Jahr 2025

k.A.

k.A.

k.A.

k.A.

k.A.

k.A.

k.A.

k.A.

k.A.

k.A.

k.A.

k.A.

k.A.

Anzahl der 
Anträge im Jahr 

2025 gesamt

15

12

0

0

0

0

0

45

24

22

0

14

1

davon
Bearbeitungs­
zeit von mehr 
als 6 Monaten

10

3

0

0

0

0

0

0

0

6

0

8

1
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Anzahl der 
erteilten Nie­
derlassungs­

erlaubnisse im
Jahr 2025 
gesamt

5

2

0

0

0

0

0

45

24

7

0

6

1

Anzahl der 
noch nicht 

beschiedenen 
Anträge 
(Stichtag

31.12.2025)

10

10

0

0

0

0

0

0

0

15

0

8

0



2.
15 wichtigste
Herkunftländer (mit
Sortierung u. Fallzahlen)

Kosovo (13) 
Afghanistan (6) 

Russische
Föderation (5) 
Thailand (4) 
Vietnam (4) 
Arabische

Republik Syrien
(3)

China (3)
Serbien(3)
Albanien (2) 

Aserbaidschan 
(2) 

Bosnien und
Herzegowina (2) 

Islamische
Republik Iran (2)

Pakistan (2)
Ukraine (2)

Aserbaischan (1)

k.A. k.A. k.A.
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Landkreis/kreisfreie Stadt: Salzlandkreis

Niederlassungserlaubnisse  im
Jahr 2025

nach § 9 AufenthG 
(allgemein)
nach § 18c Abs. 1 AufenthG 
(Fachkräfte)
nach § 18c Abs. 2 AufenthG 
(Inhaber einer Blauen Karte
EU) ______________
nach § 18c Abs. 3 AufenthG 
(besonders hochqualifizierte 
Fachkräfte)

nach § 21 Abs. 4 AufenthG 
(3 Jahre selbstständige 
Tätigkeit)

nach § 23 Abs. 2 AufenthG

1.

nach § 23 Abs. 4 AufenthG 
(Resettlement)

nach § 26 Abs. 3 AufenthG

nach § 26 Abs. 4 AufenthG 
(aus humanitären Gründen 
nach 5 Jahren)

nach § 28 Abs. 2 AufenthG 
(Familienangehörige von 
Deutschen)

nach § 31 Abs. 3 AufenthG 
(eigenständiges
Aufenthaltsrecht der
ausländischen Ehegatten)
nach § 35 AufenthG 
(Kinder)
nach § 38 Abs. 1 Nr. 1 
AufenthG (ehemalige 
Deutsche)

Datum der An­
tragstellung im 

Jahr 2025

k.A.

k.A.

k.A.

k.A.

k.A.

k.A.

k.A.

k.A.

k.A.

k.A.

k.A.

k.A.

k.A.

Anzahl der 
Anträge im Jahr 

2025 gesamt

k.A.

k.A.

k.A.

k.A.

k.A.

k.A.

k.A.

k.A.

k.A.

k.A.

k.A.

k.A.

k.A.
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davon
Bearbeitungs­
zeit von mehr 
als 6 Monaten

k.A.

k.A.

k.A.

k.A.

k.A.

k.A.

k.A.

k.A.

k.A.

k.A.

k.A.

k.A.

k.A.

Anzahl der 
erteilten Nie­
derlassungs­

erlaubnisse im
Jahr 2025 
gesamt

14

2

2

5

0

1

0

27

7

11

0

7

0

Anzahl der 
noch nicht 

beschiedenen 
Anträge 
(Stichtag

31.12.2025)

k.A.

k.A.

k.A.

k.A.

k.A.

k.A.

k.A.

k.A.

k.A.

k.A.

k.A.

k.A.

k.A.



2.
15 wichtigste
Herkunftländer (mit
Sortierung u. Fallzahlen)

k.A. k.A.

Syrien (24) 
Albanien (8) 
Russische

Föderation (4) 
Weißrussland 

(2) 
Afghanistan (3) 

Ägypten (2)
Armenien (1) 

Eritrea (3) 
Indien (4) 
Iran (2) 

Jemen (3)
Kolumbien (4) 
Vietnam (4) 
ungeklärt (2) 

Benin (1)

k.A.
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Landkreis/kreisfreie Stadt: Stendal

Niederlassungserlaubnisse im
Jahr 2025

Datum der An­
tragstellung im 

Jahr 2025

Anzahl der 
Anträge im Jahr 

2025 gesamt

davon
Bearbeitungs­
zeit von mehr 
als 6 Monaten

Anzahl der 
erteilten Nie- 
derlassungs- 

erlaubnisse im
Jahr 2025 
gesamt

Anzahl der 
noch nicht 

beschiedenen 
Anträge 
(Stichtag

31.12.2025)

1.

2.

nach § 9 AufenthG
(allgemein)
nach § 18c Abs. 1 AufenthG
(Fachkräfte)
nach § 18c Abs. 2 AufenthG 
(Inhaber einer Blauen Karte 
EU)

nach § 18c Abs. 3 AufenthG 
(besonders hochqualifizierte 
Fachkräfte)

nach § 21 Abs. 4 AufenthG 
(3 Jahre selbstständige 
Tätigkeit)

nach § 23 Abs. 2 AufenthG

nach § 23 Abs. 4 AufenthG 
(Resettlement)

nach § 26 Abs. 3 AufenthG

nach § 26 Abs. 4 AufenthG 
(aus humanitären Gründen 
nach 5 Jahren)

nach § 28 Abs. 2 AufenthG 
(Familienangehörige von 
Deutschen)

nach § 31 Abs. 3 AufenthG 
(eigenständiges 
Aufenthaltsrecht der 
ausländischen Ehegatten)
nach § 35 AufenthG 
(Kinder)
nach § 38 Abs. 1 Nr. 1 
AufenthG (ehemalige 
Deutsche)
15 wichtigste
Herkunftländer (mit
Sortierung u. Fallzahlen)

k. A. k. A. k. A. k. A.

k. A. k. A. k. A. k. A.

k. A. k. A. k. A. k. A.

k. A. k. A. k. A. k. A.

k. A.

k. A.

k. A.

k. A.

k. A.

k. A.

k. A.

k. A.

k. A.

k. A. k. A. k. A.

k. A. k. A. k. A.

k. A. k. A. k. A.

k. A. k. A.
47

k. A.

k. A. k. A. k. A.

k. A. k. A. k. A.

k. A. k. A. k. A.

k. A. k. A. k. A.

k. A. k. A. k. A.

k. A. k. A. k. A. k. A.
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Landkreis/kreisfreie Stadt: Wittenberg

Niederlassungserlaubnisse im
Jahr 2025

nach § 9 AufenthG 
(allgemein)
nach § 18c Abs. 1 AufenthG 
(Fachkräfte)
nach § 18c Abs. 2 AufenthG 
(Inhaber einer Blauen Karte 
EU)
nach § 18c Abs. 3 AufenthG 
(besonders hochqualifizierte 
Fachkräfte)

nach § 21 Abs. 4 AufenthG 
(3 Jahre selbstständige 
Tätigkeit)

nach § 23 Abs. 2 AufenthG

1.

nach § 23 Abs. 4 AufenthG 
(Resettlement)

nach § 26 Abs. 3 AufenthG

nach § 26 Abs. 4 AufenthG 
(aus humanitären Gründen 
nach 5 Jahren)

nach § 28 Abs. 2 AufenthG 
(Familienangehörige von 
Deutschen)

nach § 31 Abs. 3 AufenthG 
(eigenständiges
Aufenthaltsrecht der 
ausländischen Ehegatten)
nach § 35 AufenthG 
(Kinder)
nach § 38 Abs. 1 Nr. 1 
AufenthG (ehemalige
Deutsche)

2.
15 wichtigste
Herkunftländer (mit
Sortierung u. Fallzahlen)

Datum der An­
tragstellung im 

Jahr 2025

k.A.

k.A.

k.A.

k.A.

k.A.

k.A.

k.A.

k.A.

k.A.

k.A.

k.A.

k.A.

k.A.

Anzahl der 
Anträge im Jahr 

2025 gesamt

k.A.

k.A.

k.A.

k.A.

k.A.

k.A.

k.A.

k.A.

k.A.

k.A.

k.A.

k.A.

k.A.

k.A.

davon 
Bearbeitungs­
zeit von mehr 
als 6 Monaten

k.A.

k.A.

k.A.

k.A.

k.A.

k.A.

k.A.

k.A.

k.A.

k.A.

k.A.

k.A.

k.A.

k.A.
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Anzahl der 
erteilten Nie- 
derlassungs- 

erlaubnisse im
Jahr 2025 
gesamt

106

k.A.

Anzahl der 
noch nicht 

beschiedenen 
Anträge 
(Stichtag

31.12.2025)

k.A.

k.A.

k.A.

k.A.

k.A.

k.A.

k.A.

k.A.

k.A.

k.A.

k.A.

k.A.

k.A.

k.A.



Landkreis/kreisfreie Stadt: Jerichower Land

Niederlassungserlaubnisse  im
Jahr 2025

Datum der An­
tragstellung im 

Jahr 2025

Anzahl der 
Anträge im Jahr 

2025 gesamt

davon
Bearbeitungs­
zeit von mehr 
als 6 Monaten

Anzahl der 
erteilten Nie­
derlassungs­

erlaubnisse im
Jahr 2025 
gesamt

Anzahl der 
noch nicht 

beschiedenen 
Anträge 
(Stichtag

31.12.2025)

1.

2.

nach § 9 AufenthG 
(allgemein)

nach § 18c Abs. 1 AufenthG 
(Fachkräfte)
nach § 18c Abs. 2 AufenthG 
(Inhaber einer Blauen Karte 
EU)

nach § 18c Abs. 3 AufenthG 
(besonders hochqualifizierte 
Fachkräfte)

nach § 21 Abs. 4 AufenthG 
(3 Jahre selbstständige 
Tätigkeit)

nach § 23 Abs. 2 AufenthG

nach § 23 Abs. 4 AufenthG 
(Resettlement)

nach § 26 Abs. 3 AufenthG

nach § 26 Abs. 4 AufenthG 
(aus humanitären Gründen 
nach 5 Jahren)

nach § 28 Abs. 2 AufenthG 
(Familienangehörige von 
Deutschen)

nach § 31 Abs. 3 AufenthG 
(eigenständiges 
Aufenthaltsrecht der 
ausländischen Ehegatten)

nach § 35 AufenthG 
(Kinder)
nach § 38 Abs. 1 Nr. 1 
AufenthG (ehemalige 
Deutsche)

15 wichtigste
Herkunftländer (mit
Sortierung u. Fallzahlen)

07.01.2025
04.03.2025
04.04.2025
16.05.2025
21.05.2025
14.07.2025
22.07.2025
10.09.2025
11.09.2025
17.09.2025
07.01.2025
31.07.2025

0

0

0

0

0

22.02.2025
14.01.2025
11.03.2025
14.02.2025

0

16.01.2025
17.04.2025

0

26.08.2025

0

10 6 4 6

2

0

0

0

0

0

4

0

2

0

1

0

Syrien, 
Afghanistan, 

Russland, Indien
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0 2 0

0

0

0

0

0

4

0

0

0

0

0

Syrien, 
Afghanistan

0

0

0

0

0

4

0

2

0

1

0

Syrien, 
Afghanistan, 

Russland, Indien

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

Syrien, 
Afghanistan, 

Russland



Abgelehnte
Niederlassungserlaubnisse im Jahr

2025 - Rechtsbehelfe

Anzahl der Widersprüche

Entscheidungen über Widersprüche k.A.

Anlage 2 
zur Beantwortung der 

Frage 3 
der Kleinen Anfrage 8/3632 vom 04.03.2026

- davon Abhilfe durch ABH

- davon stattgebender
Widerspruchsbescheid 

- davon zurückweisender
Widerspruchsbescheid

0

0

2

Anzahl Klagen k.A. 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0

Entscheidungen über Klagen
- davon Klageabweisung

- davon stattgebende Klage

k. A. 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
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Anlage 3

Personen mit Niederlassungserlaubnis nach § 26 Abs. 3 und 4 AufenthG 
in Sachsen-Anhalt gesamt (Stand: 31.12.2025)

zur Beantwortung der Frage 4 
der Kleinen Anfrage 8/3632 vom 04.03.2026

männlich
Geschlecht

weiblich unbekannt gesamt
Altersgruppen (in Jahren)

0 bis 17 über 17

Niederlassungserlaubnisse nach
§ 26 Abs. 3 und 4 AufenthG gesamt 2.293 961 5 3.259 74 3.185

nach § 26 Abs. 3 S. 1 AufenthG (Altfall - Asyl/GFK 
nach 3 Jahren)

nach § 26 Abs. 3 S. 2 AufenthG (Altfall - Resettlement 
nach 3 Jahren) erteilt

nach § 26 Abs. 3 S. 5 i.V.m. § 35 AufenthG (Kinder mit 
Einreise vor Vollendung des 18. Lebensjahrs)

nach § 26 Abs. 3 Satz 1 AufenthG (Asyl/GFK 
nach 5 Jahren)

nach § 26 Abs. 3 Satz 3 AufenthG (Asyl/GFK 
nach 3 Jahren)

nach § 26 Abs. 3 Satz 6 i. V. m. Satz 1 AufenthG 
(Ressettlement nach 5 Jahren)

nach § 26 Abs. 3 Satz 6 i. V. m. Satz 3 AufenthG 
(Ressettlement nach 3 Jahren)

nach § 26 Abs. 4 AufenthG (Altfall - aus humanitären
Gründen nach 7 Jahren)

nach § 26 Abs. 4 AufenthG (aus humanitären Gründen 
nach 5 Jahren)

96 59 - 155 6 149

9 10 - 19 3 16

116 98 - 214 29 185

1.268 290 2 1.560 8 1.552

39

25

5

217

518

14 1 54 2 52

6

1

171

312

-

-

-

2

31

6

388

832

-

-

-

26

31

6

388

806



Personen mit Niederlassungserlaubnis nach § 23 Asb 3 und 4 AufenthG 
in Sachsen-Anhalt - Hauptherkunftsländer zum Stand 31.12.2025

Syrien

Niederlassungserlaubnisse nach § 26 Abs. 3 und 4 AufenthG gesamt 
nach § 26 Abs. 3 S. 1 AufenthG (Altfall - Asyl/GFK nach 3 Jahren)
nach § 26 Abs. 3 S. 2 AufenthG (Altfall - Resettlement nach 3 Jahren) 
erteilt am...
nach § 26 Abs. 3 S. 5 i.V.m. § 35 AufenthG (Kinder mit Einreise vor
Vollendung des 18. Lebensjahrs)
nach § 26 Abs. 3 Satz 1 AufenthG (Asyl/GFK nach 5 Jahren)
nach § 26 Abs. 3 Satz 3 AufenthG (Asyl/GFK nach 3 Jahren)
nach § 26 Abs. 3 Satz 6 i. V. m. Satz 1 AufenthG (Ressettlement nach
5 Jahren)____________
nach § 26 Abs. 3 Satz 6 i. V. m. Satz 3 AufenthG (Ressettlement nach
3Jahren)__________
nach § 26 Abs. 4 AufenthG (Altfall - aus humanitären Gründen nach
7 Jahren)
nach § 26 Abs. 4 AufenthG (aus humanitären Gründen nach 5 Jahren)

Afghanistan

Niederlassungserlaubnisse nach § 26 Abs. 3 und 4 AufenthG gesamt
nach § 26 Abs. 3 S. 1 AufenthG (Altfall - Asyl/GFK nach 3 Jahren)
nach § 26 Abs. 3 S. 5 i.V.m. § 35 AufenthG (Kinder mit Einreise vor
Vollendung des 18. Lebensjahrs)
nach § 26 Abs. 3 Satz 1 AufenthG (Asyl/GFK nach 5 Jahren) 
nach § 26 Abs. 3 Satz 3 AufenthG (Asyl/GFK nach 3 Jahren)
nach § 26 Abs. 3 Satz 6 i. V. m. Satz 1 AufenthG (Ressettlement nach 
5 Jahren)
nach § 26 Abs. 4 AufenthG (Altfall - aus humanitären Gründen nach 
7 Jahren)
nach § 26 Abs. 4 AufenthG (aus humanitären Gründen nach 5 Jahren)

Vietnam

Niederlassungserlaubnisse nach § 26 Abs. 3 und 4 AufenthG gesamt 
nach § 26 Abs. 3 S. 1 AufenthG (Altfall - Asyl/GFK nach 3 Jahren) 
nach § 26 Abs. 3 Satz 3 AufenthG (Asyl/GFK nach 3 Jahren)
nach § 26 Abs. 4 AufenthG (Altfall - aus humanitären Gründen nach 
7 Jahren)
nach § 26 Abs. 4 AufenthG (aus humanitären Gründen nach 5 Jahren)

Eritrea

Niederlassungserlaubnisse nach § 26 Abs. 3 und 4 AufenthG gesamt 
nach § 26 Abs. 3 S. 1 AufenthG (Altfall - Asyl/GFK nach 3 Jahren) 
nach § 26 Abs. 3 S. 5 i.V.m. § 35 AufenthG (Kinder mit Einreise vor 
Vollendung des 18. Lebensjahrs)
nach § 26 Abs. 3 Satz 1 AufenthG (Asyl/GFK nach 5 Jahren) __  
nach § 26 Abs. 3 Satz 3 AufenthG (Asyl/GFK nach 3 Jahren) 
nach § 26 Abs. 3 Satz 6 i. V. m. Satz 1 AufenthG (Ressettlement nach
5 Jahren)
nach § 26 Abs. 4 AufenthG (Altfall - aus humanitären Gründen nach 
7Jahren) _______
nach § 26 Abs. 4 AufenthG (aus humanitären Gründen nach 5 Jahren)

männlich
1.030

24

—

72

798
25

15

2

5

89

männlich
238

5

22

103
1

2

2

103

männlich
153 

3 
-

88

62

Geschlecht 
weiblich

308
14

2

56

172
5

5

-

1

53

unbekannt

Geschlecht 
weiblich

74
1

-

-

-

-

-
-

unbekannt

17

19
2

1

—
34

Geschlecht 
weiblich

111
1
1

65

44

-
—

—
-

unbekannt
-
-
-
-
-

Geschlecht 
männlich weiblich

169
1

21 
3

unbekannt
-
-

3 1 —

Anlage 4
zur Beantwortung der Frage 4 

der Kleinen Anfrage 8/3632 vom 04.03.2026

gesamt
1.338

38

2

128

970
30

20

2

6

142

gesamt
312

6

39

122
3

3

2

137

gesamt
264

4
1

153

106

gesamt
190

4

4

Altersgruppen (in Jahren) 
bis 17 über 17

43
5

1

19

5 
-

-

-
13

1.295
33

1

109

965
30

20

2

6

129

Altersgruppen (in Jahren) 
bis 17 über 17

9
—
5

-
—
-

4

303
6

34

122
3

3

2

133

Altersgruppen (in Jahren) 
bis 17 über 17

-
-
-
—
-

264
4
1

153

106

Altersgruppen (in Jahren) 
bis 17 über 17

-

—

190
4

4

153
2

3

15
- -

168
2

-
—

168
2

- — 3 - 3

1 1 — 2 - 2

6 1 - 7 7
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Personen mit Niederlassungserlaubnis nach § 23 Asb 3 und 4 AufenthG 
in Sachsen-Anhalt - Hauptherkunftsländer zum Stand 31.12.2025

Irak

Niederlassungserlaubnisse nach § 26 Abs. 3 und 4 AufenthG gesamt 
nach § 26 Abs. 3 S. 1 AufenthG (Altfall - Asyl/GFK nach 3 Jahren) 
nach § 26 Abs. 3 S. 2 AufenthG (Altfall - Resettlement nach 3 Jahren) 
erteilt am...
nach § 26 Abs. 3 Satz 1 AufenthG (Asyl/GFK nach 5 Jahren)
nach § 26 Abs. 3 Satz 3 AufenthG (Asyl/GFK nach 3 Jahren)
nach § 26 Abs. 3 Satz 6 i. V. m. Satz 1 AufenthG (Ressettlement nach
5 Jahren) ________________________________________________
nach § 26 Abs. 3 Satz 6 i. V. m. Satz 3 AufenthG (Ressettlement nach 
3 Jahren)
nach § 26 Abs. 4 AufenthG (Altfall - aus humanitären Gründen nach
7 Jahren)______________________________________________
nach § 26 Abs. 4 AufenthG (aus humanitären Gründen nach 5 Jahren)

Türkei

Niederlassungserlaubnisse nach § 26 Abs. 3 und 4 AufenthG gesamt 
nach § 26 Abs. 3 S. 1 AufenthG (Altfall - Asyl/GFK nach 3 Jahren)
nach § 26 Abs. 3 S. 5 i.V.m. § 35 AufenthG (Kinder mit Einreise vor
Vollendung des 18. Lebensjahrs)________________________
nach § 26 Abs. 3 Satz 1 AufenthG (Asyl/GFK nach 5 Jahren) 
nach § 26 Abs. 3 Satz 3 AufenthG (Asyl/GFK nach 3 Jahren) 
nach § 26 Abs. 4 AufenthG (Altfall - aus humanitären Gründen nach 
7 Jahren) 
nach § 26 Abs. 4 AufenthG (aus humanitären Gründen nach 5 Jahren)

Iran

Niederlassungserlaubnisse nach § 26 Abs. 3 und 4 AufenthG gesamt 
nach § 26 Abs. 3 S. 1 AufenthG (Altfall - Asyl/GFK nach 3 Jahren) 
nach § 26 Abs. 3 S. 5 i.V.m. § 35 AufenthG (Kinder mit Einreise vor 
Vollendung des 18. Lebensjahrs)_
nach § 26 Abs. 3 Satz 1 AufenthG (Asyl/GFK nach 5 Jahren) 
nach § 26 Abs. 3 Satz 3 AufenthG (Asyl/GFK nach 3 Jahren)
nach § 26 Abs. 3 Satz 6 i. V. m. Satz 1 AufenthG (Ressettlement nach
5 Jahren)___________________________________________
nach § 26 Abs. 4 AufenthG (aus humanitären Gründen nach 5 Jahren)

Kosovo

Niederlassungserlaubnisse nach § 26 Abs. 3 und 4 AufenthG gesamt 
nach § 26 Abs. 3 S. 1 AufenthG (Altfall - Asyl/GFK nach 3 Jahren)
nach § 26 Abs. 3 S. 5 i.V.m. § 35 AufenthG (Kinder mit Einreise vor
Vollendung des 18. Lebensjahrs) ____________________ _______
nach § 26 Abs. 4 AufenthG (Altfall - aus humanitären Gründen nach
7 Jahren) 
nach § 26 Abs. 4 AufenthG (aus humanitären Gründen nach 5 Jahren)

Serbien

Niederlassungserlaubnisse nach § 26 Abs. 3 und 4 AufenthG gesamt 
nach § 26 Abs. 3 S. 5 i.V.m. § 35 AufenthG (Kinder mit Einreise vor 
Vollendung des 18. Lebensjahrs)
nach § 26 Abs. 3 Satz 1 AufenthG (Asyl/GFK nach 5 Jahren)
nach § 26 Abs. 4 AufenthG (Altfall - aus humanitären Gründen nach
7 Jahren)
nach § 26 Abs. 4 AufenthG (aus humanitären Gründen nach 5 Jahren)

männlich
93
27

8

32
3

1

Geschlecht 
unbekanntweiblich

57
18

7

10
5

-

3

-
2
1

2

5

15

männlich
78
14

—
26

2

13

23

männlich
82

6

2

67
3

2

2

männlich
46

1

1

13

31

männlich
41

-
-
8

33

—

3 -
14 -

Geschlecht 
weiblich unbekannt

43
-
5

17
1

10

10

-
-
-
—
—
—

Geschlecht 
unbekanntweiblich

33
3

-
-

3 -
26

-
-

1

-
-
-
-

Geschlecht 
unbekanntweiblich

46
1

18

27

Geschlecht 
weiblich

40

1

1

12

26

-
-
—

-
-

unbekannt
2

—
-
—

2

Anlage 4 
zur Beantwortung der Frage 4 

der Kleinen Anfrage 8/3632 vom 04.03.2026

gesamt
153

45

15

44
9

1

2

8

29

gesamt
121

14

5

43
3

23

33

gesamt
115

9

5

93
3

2

3

gesamt
92

2

1

31

58

gesamt
83

1

1

20

61

Altersgruppen (in Jahren) 
bis 17 über 17

7

2

1
2

1

146
44

13

43
7

1

2

8

28

Altersgruppen (in Jahren) 
bis 17 über 17

3
-

1

1

-
1

118
14

4

42
3

23

32

Altersgruppen (in Jahren) 
bis 17 über 17

2 
-
-

1

—
1

113
9

5

92
3

2

2

Altersgruppen (in Jahren) 
bis 17 über 17

1
—
-

—
1

91
2

1

31

57

Altersgruppen (in Jahren) 
bis 17 über 17

-
-
—
-
-

83

1

1

20

61
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Personen mit Niederlassungserlaubnis nach § 23 Asb 3 und 4 AufenthG 
in Sachsen-Anhalt - Hauptherkunftsländer zum Stand 31.12.2025

Russische Föderation

Niederlassungserlaubnisse nach § 26 Abs. 3 und 4 AufenthG gesamt 
nach § 26 Abs. 3 S. 1 AufenthG (Altfall - Asyl/GFK nach 3 Jahren)
nach § 26 Abs. 3 S. 5 i.V.m. § 35 AufenthG (Kinder mit Einreise vor 
Vollendung des 18. Lebensjahrs)____________ 
nach § 26 Abs. 3 Satz 1 AufenthG (Asyl/GFK nach 5 Jahren) 
nach § 26 Abs. 3 Satz 3 AufenthG (Asyl/GFK nach 3 Jahren) 
nach § 26 Abs. 4 AufenthG (Altfall - aus humanitären Gründen nach 
7 Jahren)

männlich
28

6

3

9
1

1

nach § 26 Abs. 4 AufenthG (aus humanitären Gründen nach 5 Jahren) 8

Staatenlos

Niederlassungserlaubnisse nach § 26 Abs. 3 und 4 AufenthG gesamt 
nach § 26 Abs. 3 S. 5 i.V.m. § 35 AufenthG (Kinder mit Einreise vor 
Vollendung des 18. Lebensjahrs)

männlich
41

3

Geschlecht 
weiblich

38
12

4

6
—
6

10

unbekannt

Geschlecht
weiblich

21

-

nach § 26 Abs. 3 Satz 1 AufenthG (Asyl/GFK nach 5 Jahren)
nach § 26 Abs. 3 Satz 6 i. V. m. Satz 1 AufenthG (Ressettlement nach
5 Jahren) ____ ____________________________

27

2

nach § 26 Abs. 4 AufenthG (Altfall - aus humanitären Gründen nach
7 Jahren)________________________________________________
nach § 26 Abs. 4 AufenthG (aus humanitären Gründen nach 5 Jahren)

1

8

Bosnien und Herzegowina

männlich

Anlage 4 
zur Beantwortung der Frage 4 

der Kleinen Anfrage 8/3632 vom 04.03.2026

gesamt

-
-
-
-
-
-

unbekannt
-

5

9

-

—
7

Geschlecht

weiblich

—
-
—

66
18

7

15
1

7

18

gesamt
62

8

36

2

1

— 15

unbekannt gesamt

Altersgruppen (in Jahren) 
bis 17 über 17

3
—

2

—
-
-

1

63
18

5

15
1

7

17

Altersgruppen (in Jahren) 
bis 17 über 17

1

1

-
-

-
-

61

7

36

2

1

15

Altersgruppen (in Jahren) 

bis 17 über 17
Niederlassungserlaubnisse nach § 26 Abs. 3 und 4 AufenthG gesamt

nach § 26 Abs. 3 S. 5 i.V.m. § 35 AufenthG (Kinder mit Einreise vor
Vollendung des 18. Lebensjahrs)
nach § 26 Abs. 4 AufenthG (Altfall - aus humanitären Gründen nach
7 Jahren) ______________________________________________

29 21 - 50 1 49

1 - — 1 — 1

13 10 23 — 23

nach § 26 Abs. 4 AufenthG (aus humanitären Gründen nach 5 Jahren) 15 11 — 26 1 25

Ungeklärt

Niederlassungserlaubnisse nach § 26 Abs. 3 und 4 AufenthG gesamt 
nach § 26 Abs. 3 S. 1 AufenthG (Altfall - Asyl/GFK nach 3 Jahren)
nach § 26 Abs. 3 S. 5 i.V.m. § 35 AufenthG (Kinder mit Einreise vor
Vollendung des 18. Lebensjahrs* _____ _________ _________
nach § 26 Abs. 3 Satz 1 AufenthG (Asyl/GFK nach 5 Jahren)

männlich
Geschlecht 

weiblich

nach § 26 Abs. 4 AufenthG (Altfall - aus humanitären Gründen nach
7 Jahren)
nach § 26 Abs. 4 AufenthG (aus humanitären Gründen nach 5 Jahren)

Serbien (ehemals)

Niederlassungserlaubnisse nach § 26 Abs. 3 und 4 AufenthG gesamt 
nach § 26 Abs. 4 AufenthG (Altfall - aus humanitären Gründen nach 
7 Jahren)
nach § 26 Abs. 4 AufenthG (aus humanitären Gründen nach 5 Jahren)

Montenegro

Niederlassungserlaubnisse nach § 26 Abs. 3 und 4 AufenthG gesamt 
nach § 26 Abs. 4 AufenthG (Altfall - aus humanitären Gründen nach 
7 Jahren)
nach § 26 Abs. 4 AufenthG (aus humanitären Gründen nach 5 Jahren)

40
3

4
2

unbekannt gesamt
Altersgruppen (in Jahren) 

bis 17 über 17
-

—
44 

5
-

—
44

5

2 — — 2 - 2

29

4

2

männlich
23

16

7

männlich
16

9

7

2

—

Geschlecht
weiblich

14

10

4

— 31 — 31

-
-

unbekannt
-

—
-

Geschlecht 
unbekanntweiblich

16 -

4

2

gesamt
37

26

11

gesamt
32

— 4

2

Altersgruppen (in Jahren) 
bis 17 über 17

-
-
—

9 - 18

7 — 14

37

26

11

Altersgruppen (in Jahren) 
bis 17 über 17

32

-
-

18

14
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Personen mit Niederlassungserlaubnis nach § 26 Abs. 3 und 4 AufenthG 
in Aufnahmekommunen (Stand: 31.12.2025)

Altmarkkreis Salzwedel

Geschlecht
männlich

Niederlassungserlaubnisse nach § 26 Abs. 3 und 4 AufenthG gesamt
nach § 26 Abs. 3 Satz 1 AufenthG (Asyl/GFK nach 5 Jahren)
nach § 26 Abs. 3 Satz 3 AufenthG (Asyl/GFK nach 3 Jahren)
nach § 26 Abs. 3 Satz 6 i. V. m. Satz 1 AufenthG (Ressettlement nach 5 Jahren)
nach § 26 Abs. 4 AufenthG (Altfall - aus humanitären Gründen nach 7 Jahren) 
nach § 26 Abs. 4 AufenthG (aus humanitären Gründen nach 5 Jahren)

Landkreis Anhalt-Bitterfeld

Niederlassungserlaubnisse nach § 26 Abs. 3 und 4 AufenthG gesamt
nach § 26 Abs. 3 S. 1 AufenthG (Altfall - Asyl/GFK nach 3 Jahren)
nach § 26 Abs. 3 Satz 1 AufenthG (Asyl/GFK nach 5 Jahren)
nach § 26 Abs. 3 Satz 3 AufenthG (Asyl/GFK nach 3 Jahren)
nach § 26 Abs. 4 AufenthG (Altfall - aus humanitären Gründen nach 7 Jahren)
nach § 26 Abs. 4 AufenthG (aus humanitären Gründen nach 5 Jahren)

Landkreis Börde

Niederlassungserlaubnisse nach § 26 Abs. 3 und 4 AufenthG gesamt
nach § 26 Abs. 3 S. 5 i.V.m. § 35 AufenthG (Kinder mit Einreise vor Vollendung des
18. Lebensjahrs)_
nach § 26 Abs. 3 Satz 1 AufenthG (Asyl/GFK nach 5 Jahren)
nach § 26 Abs. 3 Satz 3 AufenthG (Asyl/GFK nach 3 Jahren)
nach § 26 Abs. 3 Satz 6 i. V. m. Satz 1 AufenthG (Ressettlement nach 5 Jahren)
nach § 26 Abs. 4 AufenthG (Altfall - aus humanitären Gründen nach 7 Jahren)
nach § 26 Abs. 4 AufenthG (aus humanitären Gründen nach 5 Jahren)

Burgenlandkreis

Niederlassungserlaubnisse nach § 26 Abs. 3 und 4 AufenthG gesamt
nach § 26 Abs. 3 S. 1 AufenthG (Altfall - Asyl/GFK nach 3 Jahren)
nach § 26 Abs. 3 S. 5 i.V.m. § 35 AufenthG (Kinder mit Einreise vor Vollendung des
18. Lebensjahrs)_______ _________________________________
nach § 26 Abs. 3 Satz 1 AufenthG (Asyl/GFK nach 5 Jahren)
nach § 26 Abs. 3 Satz 3 AufenthG (Asyl/GFK nach 3 Jahren)
nach § 26 Abs. 4 AufenthG (Altfall - aus humanitären Gründen nach 7 Jahren)
nach § 26 Abs. 4 AufenthG (aus humanitären Gründen nach 5 Jahren)

Dessau-Roßlau

Niederlassungserlaubnisse nach § 26 Abs. 3 und 4 AufenthG gesamt
nach § 26 Abs. 3 S. 1 AufenthG (Altfall - Asyl/GFK nach 3 Jahren)
nach § 26 Abs. 3 S. 5 i.V.m. § 35 AufenthG (Kinder mit Einreise vor Vollendung des
18. Lebensjahrs)__ ________ ___________
nach § 26 Abs. 3 Satz 1 AufenthG (Asyl/GFK nach 5 Jahren)
nach § 26 Abs. 3 Satz 3 AufenthG (Asyl/GFK nach 3 Jahren)
nach § 26 Abs. 3 Satz 6 i. V. m. Satz 1 AufenthG (Ressettlement nach 5 Jahren) 
nach § 26 Abs. 4 AufenthG (Altfall - aus humanitären Gründen nach 7 Jahren)
nach § 26 Abs. 4 AufenthG (aus humanitären Gründen nach 5 Jahren)

Halle (Saale)

Niederlassungserlaubnisse nach § 26 Abs. 3 und 4 AufenthG gesamt_______
nach § 26 Abs. 3 S. 1 AufenthG (Altfall - Asyl/GFK nach 3 Jahren)
nach § 26 Abs. 3 S. 2 AufenthG (Altfall - Resettlement nach 3 Jahren) erteilt
nach § 26 Abs. 3 S. 5 i.V.m. § 35 AufenthG (Kinder mit Einreise vor Vollendung des
18. Lebensjahrs)
nach § 26 Abs. 3 Satz 1 AufenthG (Asyl/GFK nach 5 Jahren)
nach § 26 Abs. 3 Satz 3 AufenthG (Asyl/GFK nach 3 Jahren)
nach § 26 Abs. 3 Satz 6 i. V. m. Satz 1 AufenthG (Ressettlement nach 5 Jahren) 
nach § 26 Abs. 3 Satz 6 i. V. m. Satz 3 AufenthG (Ressettlement nach 3 Jahren)
nach § 26 Abs. 4 AufenthG (Altfall - aus humanitären Gründen nach 7 Jahren)
nach § 26 Abs. 4 AufenthG (aus humanitären Gründen nach 5 Jahren)

31
13

1
1
4

12

männlich
58

5
27

1
8

17

männlich
133

1

75
4
1
2

50

männlich
73

2

1

44
1
7

18

männlich
106

1

6
72

1
5
5

16

männlich
818

50
-

62

491
12
9

__ 2
77

115

weiblich
17

3
1
-

1
12

unbekannt

Geschlecht
weiblich

23
-
4 
-
7 

12

-
—
-
-

unbekannt

Geschlecht
weiblich

44

4

16
1
-

3
20

-
-
-
-
-

unbekannt

Geschlecht
weiblich

28
1

3

12

3
9

-
-
-
—
-
-
-

unbekannt

Geschlecht
weiblich

49
1

3

27
1
-

3
14

-
-
-
-
-
-
-

unbekannt
-

—
—
-
-
-
-
-

Geschlecht
weiblich

345
34

2

49

135
-
2

57
66

unbekannt
-

—
-
-
-
-
-
-
-
-

Anlage 5
zur Beantwortung der Frage 4 

der Kleinen Anfrage 8/3632 vom 04.03.2026

gesamt
48

Altersgruppen (in Jahren)
0 bis 17 über 17

16
2
1
5

24

-
-
-
-
-
-

48
16

2
1
5

24

gesamt
81

Altersgruppen (in Jahren)
0 bis 17

-
über 17

5
31

1
15
29

-
-
—
-
-

81
5

31
1

15
29

gesamt
177

Altersgruppen (in Jahren)
0 bis 17

3

5 2

über 17
174

3

91
5
1
5

70

-
-
-
-

1

91
5
1
5

69

Altersgruppen (in Jahren)
gesamt 0 bis 17

101
3
4

56
1

10
27

gesamt
155

5
-

2

2
-
-

1

über 17
96

3

2
54

1
10
26

Altersgruppen (in Jahren)
0 bis 17 über 17

2
9

99
2
5
8

30

gesamt
1.163

2
-

1

-
-
-
-

1

153
2

8

99
2
5
8

29

Altersgruppen (in Jahren)
0 bis 17 über 17

84
2

24
3
1

1.139
81

1

111
626

12
11

2 
134
181

13

1
-
-
-
-

6

98

625
12
11

2 
134
175
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Personen mit Niederlassungserlaubnis nach § 26 Abs. 3 und 4 AufenthG 
in Aufnahmekommunen (Stand: 31.12.2025)

Landkreis Harz

Geschlecht
männlich

Niederlassungserlaubnisse nach § 26 Abs. 3 und 4 AufenthG gesamt
nach § 26 Abs. 3 S. 1 AufenthG (Altfall - Asyl/GFK nach 3 Jahren)
nach § 26 Abs. 3 S. 5 i.V.m. § 35 AufenthG (Kinder mit Einreise vor Vollendung des
18. Lebensjahrs) ________________________________________________
nach § 26 Abs. 3 Satz 1 AufenthG (Asyl/GFK nach 5 Jahren)
nach § 26 Abs. 3 Satz 3 AufenthG (Asyl/GFK nach 3 Jahren)
nach § 26 Abs. 3 Satz 6 i. V. m. Satz 1 AufenthG (Ressettlement nach 5 Jahren)
nach § 26 Abs. 4 AufenthG (Altfall - aus humanitären Gründen nach 7 Jahren)
nach § 26 Abs. 4 AufenthG (aus humanitären Gründen nach 5 Jahren)

Landkreis Jerichower Land

Niederlassungserlaubnisse nach § 26 Abs. 3 und 4 AufenthG gesamt
nach § 26 Abs. 3 Satz 1 AufenthG (Asyl/GFK nach 5 Jahren) 
nach § 26 Abs. 3 Satz 3 AufenthG (Asyl/GFK nach 3 Jahren)
nach § 26 Abs. 3 Satz 6 i. V. m. Satz 1 AufenthG (Ressettlement nach 5 Jahren) 
nach § 26 Abs. 4 AufenthG (Altfall - aus humanitären Gründen nach 7 Jahren)
nach § 26 Abs. 4 AufenthG (aus humanitären Gründen nach 5 Jahren)

Landeshauptstadt Magdeburg

Niederlassungserlaubnisse nach § 26 Abs. 3 und 4 AufenthG gesamt 
nach § 26 Abs. 3 S. 1 AufenthG (Altfall - Asyl/GFK nach 3 Jahren)
nach § 26 Abs. 3 S. 2 AufenthG (Altfall - Resettlement nach 3 Jahren) erteilt
nach § 26 Abs. 3 S. 5 i.V.m. § 35 AufenthG (Kinder mit Einreise vor Vollendung des
18. Lebensjahrs)___________________________________
nach § 26 Abs. 3 Satz 1 AufenthG (Asyl/GFK nach 5 Jahren) 
nach § 26 Abs. 3 Satz 3 AufenthG (Asyl/GFK nach 3 Jahren)
nach § 26 Abs. 3 Satz 6 i. V. m. Satz 1 AufenthG (Ressettlement nach 5 Jahren)
nach § 26 Abs. 3 Satz 6 i. V. m. Satz 3 AufenthG (Ressettlement nach 3 Jahren)
nach § 26 Abs. 4 AufenthG (Altfall - aus humanitären Gründen nach 7 Jahren)
nach § 26 Abs. 4 AufenthG (aus humanitären Gründen nach 5 Jahren)

Landkreis Mansfeld-Südharz

Niederlassungserlaubnisse nach § 26 Abs. 3 und 4 AufenthG gesamt
nach § 26 Abs. 3 S. 5 i.V.m. § 35 AufenthG (Kinder mit Einreise vor Vollendung des
18. Lebensjahrs) ______ _____________
nach § 26 Abs. 3 Satz 1 AufenthG (Asyl/GFK nach 5 Jahren)
nach § 26 Abs. 3 Satz 6 AufenthG (Ressettlement nach 5 Jahren)
nach § 26 Abs. 4 AufenthG (Altfall - aus humanitären Gründen nach 7 Jahren)
nach § 26 Abs. 4 AufenthG (aus humanitären Gründen nach 5 Jahren)

Saalekreis

Niederlassungserlaubnisse nach § 26 Abs. 3 und 4 AufenthG gesamt_______  
nach § 26 Abs. 3 S. 1 AufenthG (Altfall - Asyl/GFK nach 3 Jahren)
nach § 26 Abs. 3 S. 5 i.V.m. § 35 AufenthG (Kinder mit Einreise vor Vollendung des 
18. Lebensjahrs)
nach § 26 Abs. 3 Satz 1 AufenthG (Asyl/GFK nach 5 Jahren) 
nach § 26 Abs. 3 Satz 3 AufenthG (Asyl/GFK nach 3 Jahren) 
nach § 26 Abs. 4 AufenthG (Altfall - aus humanitären Gründen nach 7 Jahren)
nach § 26 Abs. 4 AufenthG (aus humanitären Gründen nach 5 Jahren)

Salzlandkreis

Niederlassungserlaubnisse nach § 26 Abs. 3 und 4 AufenthG gesamt_______  
nach § 26 Abs. 3 S. 5 i.V.m. § 35 AufenthG (Kinder mit Einreise vor Vollendung des 
18. Lebensjahrs)
nach § 26 Abs. 3 Satz 1 AufenthG (Asyl/GFK nach 5 Jahren)
nach § 26 Abs. 3 Satz 3 AufenthG (Asyl/GFK nach 3 Jahren)
nach § 26 Abs. 3 Satz 6 i. V. m. Satz 3 AufenthG (Ressettlement nach 3 Jahren)
nach § 26 Abs. 4 AufenthG (Altfall - aus humanitären Gründen nach 7 Jahren)
nach § 26 Abs. 4 AufenthG (aus humanitären Gründen nach 5 Jahren)

62
3
-

27
- 
1 
7 

24

männlich
51
41

2
1
2
5

männlich
485

30
9

10

248
5
6
1

68
108

männlich
67

2

23
1
1

40

männlich
118

4

5

53
2

25
29

männlich
172

27

85
8
1
7

44

weiblich
29

1

1

7
1
1

10
8

unbekannt

Geschlecht
weiblich

13
6 
- 
-

2
5

-
-
—
-
-
-
-
-

unbekannt

Geschlecht
weiblich

186
20

8

17

31
5
1

44 
60

-
-
—
-
-
-

unbekannt

Geschlecht
weiblich

47

1

7
1
2

36

-
-
-
-
—
—
—
-
-
-

unbekannt

Geschlecht
weiblich

76
2

7
12

2
24
29

-
-
-
-
-
-

unbekannt

Geschlecht
weiblich

67

9

15
2
1
9

31

-
-
—
—
—
-
-

unbekannt
2

-
—
-
-
- 
2

Anlage 5
zur Beantwortung der Frage 4 

der Kleinen Anfrage 8/3632 vom 04.03.2026

gesamt
91

Altersgruppen (in Jahren)
0 bis 17 über 17

4
3

-
1

34
1
2

17
32

1
1

-
1

88
4

1

33
-
2

17
31

gesamt
64
47

2
1
4

10

gesamt
671

50
17

27

279
10

7
1

112
168

gesamt
114

3

30
2
3

76

gesamt

Altersgruppen (in Jahren)
0 bis 17

-
-
-
-
-
-

über 17
64
47

2
1
4

10

Altersgruppen (in Jahren)
0 bis 17

17
3
2

3
3
1
-
-
5

über 17
654

47
15

24

276
9
7
1

112
163

Altersgruppen (in Jahren)
0 bis 17

7

1

1
-
-
5

über 17
107

2

29
2
3

71

Altersgruppen (in Jahren)

194
6

12

65
4

49
58

gesamt
241

0 bis 17
3
-

1

-
-
-

2

über 17
191

6
11

65
4

49
56

Altersgruppen (in Jahren)
0 bis 17

10
über 17

231

36 6 30

100
10
2

16
77

-
—
-
-
4

100
10
2

16
73
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Personen mit Niederlassungserlaubnis nach § 26 Abs. 3 und 4 AufenthG 
in Aufnahmekommunen (Stand: 31.12.2025)

Landkreis Stendal

Geschlecht

Niederlassungserlaubnisse nach § 26 Abs. 3 und 4 AufenthG gesamt
nach § 26 Abs. 3 S. 1 AufenthG (Altfall - Asyl/GFK nach 3 Jahren)
nach § 26 Abs. 3 S. 5 i.V.m. § 35 AufenthG (Kinder mit Einreise vor Vollendung des
18. Lebensjahrs)____________________ _____________________________
nach § 26 Abs. 3 Satz 1 AufenthG (Asyl/GFK nach 5 Jahren)
nach § 26 Abs. 3 Satz 3 AufenthG (Asyl/GFK nach 3 Jahren)
nach § 26 Abs. 3 Satz 6 i. V. m. Satz 3 AufenthG (Ressettlement nach 3 Jahren)
nach § 26 Abs. 4 AufenthG (Altfall - aus humanitären Gründen nach 7 Jahren)
nach § 26 Abs. 4 AufenthG (aus humanitären Gründen nach 5 Jahren)

Landkreis Wittenberg

Niederlassungserlaubnisse nach § 26 Abs. 3 und 4 AufenthG gesamt 
nach § 26 Abs. 3 S. 1 AufenthG (Altfall - Asyl/GFK nach 3 Jahren)
nach § 26 Abs. 3 S. 5 i.V.m. § 35 AufenthG (Kinder mit Einreise vor Vollendung des
18. Lebensjahrs)___________ __________ ___________________________
nach § 26 Abs. 3 Satz 1 AufenthG (Asyl/GFK nach 5 Jahren)
nach § 26 Abs. 3 Satz 6 i. V. m. Satz 1 AufenthG (Ressettlement nach 5 Jahren) 
nach § 26 Abs. 4 AufenthG (Altfall - aus humanitären Gründen nach 7 Jahren)
nach § 26 Abs. 4 AufenthG (aus humanitären Gründen nach 5 Jahren)

männlich
53

2

1

27
1
1
1

20

männlich
59

1
1

35
-
4

18

weiblich
20

-
2

8
1
-
2
7

unbekannt
3

-
-
2
1
-
-
-

Geschlecht
weiblich unbekannt

18 -
-
2

6
1
6
3

-
-
-
-
-
-

Anlage 5
zur Beantwortung der Frage 4 

der Kleinen Anfrage 8/3632 vom 04.03.2026

gesamt
76

Altersgruppen (in Jahren)
0 bis 17

2
—-

3
37

3
1
3

27

-
-
—
-
-

gesamt
77

1

über 17
76

2

3

37
3
1
3

27

Altersgruppen (in Jahren)
0 bis 17

-
3 -

über 17
77

1

3

41
1

10
21

-
-
-
-

41
1

10
21
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